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Gada nosleguma darbs ( 10.klase)

Darba mérkis:

Parbaudit un novertét skolénu vispargjas zinasanas, prasmes, iemanas matematika, spgju
lietot iegiitas zinaSanas uzdevumu risinasana, atbilstosi matematikas vidgjas izglitibas
standarta prasibam 10.klasg.

Darba uzbiive:

Darbs sastav no 1.dalas divos variantos, katra 17 uzdevumi un 2.dalas divos variantos,
katra 4 uzdevumi.

Darba skoléni drikst izmantot formulu lapu.

Darba izpildes laiks 60 minttes.

Vertésanas principi:
Gada nosléguma darbs tiek vertets péc dotajiem kriterijiem.

Darba vértéSanas kriteriji.

Uzd. Kriteriji Punktu

num. skaits

1.dala| Par katru pareizu atbildi 1 punkts 17

2.dala| Aritmétiskas progresijas pirmo seSu loceklu summas noteikSana — 1 punkts | 3

1. Geometriskas progresijas pirmo astonu loceklu summas noteik$ana- 1 punks
Vertibu salidzinaSana un atbildes uzrakstiSana- 1 punkts

2. Tai$nu uzziméSana- 1 punkts 4

Eksponentfunkcijas grafika uzzimésana- 1 punkts
Trapeces uzzimésana- 1 punkts
Trapeces laukuma noteikSana- 1 punkts

3. Apzim&juma ievieSana- 1 punkts 6
Jauna kvadratvienadojuma uzrakstiSana- 1 punkts
Kvadratvienadojuma saknu noteiks$ana- 1 punkts

Katra nepilna kvadratvienadojuma atrisinasana- 2 punkti
Atbildes uzrakstiSana- 1 punkts

4. Zimg&juma izveidosana- 1 punkts 6
Augstuma noteiksana — 1 punkts

MP (AE) garuma noteikSana- 1 punkts

Paralelograma ( romba) laukuma noteikSana- 1 punkts

Trijstira laukuma noteik$ana- 1 punkts

Trijstiira un paralelograma ( romba) laukumu attiecibas noteikSana — 1 punk

Punkti | 1-3 |4-7 | 8-11 | 12-15]| 16-20| 21-25| 26-29 | 30-32 |33-34 | 35-36
Balles 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10




1.dala
1.variants

Aprékini izteiksmes 37 -3 skaitlisko vértibu.

Izsaki 5 7 grados.

Aprékini izteiksmes log, 32 skaitlisko vértibu.

Viena ezera virsmas laukums ir 1,6:10" m®, bet otra ezera virsmas laukums ir 6,24-10° m*. Abu
kopgjais virsmas laukums ir

A 62,56:10' m* | B7,84:10°m* | C 7,8410°m’ | D 6,256:10° m°
Funkcijas y= 0,25" vértibu apgabalus ir
A [O;+oo) B (O;+oo) C (— oo;+oo) D (— oo;O)

N

Vienadsanu trijstirt MNK ZN >90°.
No dotajiem apgalvojumiem patiess ir

M K
A cos M <0 | B cos N <0 CcosM>cosK  |DcosN>0
No dotajam funkcijam para funkcija ir
A y=ct Cy=x Dy =cos
y = ctg X By=3 y=X y = COs X
X
B
A Trijstur1 ABC AB=7, BC=5, ZABC =120°.
Malas AC garums ir
C

A 109 B 10 C6 D /39




»
>

Uzzimé vektoru a un b summu.

10. Cetrstiiris ir apvilkts ap rinka Iiniju. Ta trs p&c kartas nemtu malu garumi ir 5 cm, 7 cm, 10 cm.
Aprekini Cetrstiira ceturto malu.
11. Uzraksti vienu negativu vértibu, kas pieder nevienadibas x*—4>0 atrisinajumu kopai.
12. Nosaki P(x)= 10+x funkcijas pieaugumu, ja argumenta veértibas mainas no —3 Iidz 2.
13. Nosaki vienadojuma x( 2X-5)(x+2)= 0 saknu skaitu.
14, Vienadojumam x°+a =0 nav atrisinajuma, ja
A a<0 B a>0 C a=0 D ae(—o0;0) L(0;+)
15. No dotajam izteiksm&m patiesa ir
A 7>+/9 B 7r<+/9 C 7=+9 D z<+/8
16. S ..
Nosaki izteiksmes iB definicijas apgabalu.
X+
17. | Vienkarso izteiksmi 16 v/3sin 120°.




2.variants

Aprékini izteiksmes 27 -2 skaitlisko vértibu.

Izsaki 3 7 grados.

Aprékini izteiksmes logs 64 skaitlisko vertibu.

Viena ezera virsmas laukums ir 2,6:10° m?, bet otra ezera virsmas laukums ir 5,14-10° m* .
Abu ezeru kopgjais virsmas laukums ir

A 54:10°m° | B7,7410° m* | C 5410 m° | D5,410"°m’
Funkcijas y= 6* vértibu apgabalus ir
A [0;40) B (-x;0) C (~ooj+0) D (0;+o0)

N

Vienadsanu trijstirt MNK £N > 90°.
No dotajiem apgalvojumiem nepatiess ir

M K
A cos M >0 | B cos N <0 CcosM=cosK  |DcosN>0
No dotajam funkcijam nepara funkcija ir
Ay=x By= x| C y=ctgx Dy = cos X
B
A Trijsturt ABC

AB=7, ZBAC =45° /BCA =30°.
Malas BC garums ir

AT B 742 Cé6 742




Uzzimé vektoru a un b summu.

a
b |-

10. 5

Cetrstiris ir ievilkts rinka Iinija. Ta tr1s p&c kartas nemtu lenku lielumi ir 100°, 30°,80°.

Aprékini Cetrstiira ceturto lenki.
11. Uzraksti vienu negativu vértibu, kas pieder nevienadibas x°—25<0 atrisinjumu kopai.
12. Nosaki P(x)=20+x funkcijas picaugumu, ja argumenta vertibas mainas no —5 lidz 3.
13. Nosaki vienadojuma x( 2x-8)(x+3)( x-0,5)= 0 saknu skaitu.
14. Vienadojumam x° - a =0 nav atrisindjuma, ja

A a<0 B a>0 C a=0 D ae(~o0;0) L (0;+w)
15. No dotajam izteiksmem patiesa ir

A 7>+8 B <49 Cr=+8 D z<+/8
16. .

Nosaki izteiksmes L7 definicijas apgabalu.

X —

17. | Vienkario izteiksmi 7+/25in135°,




2.dala
1.variants

1.uzdevums ('3 punkti)
Dota aritmétiska un geometriska progresija. Aritmétiskas progresijas pirmais loceklis ir 3 un diference 6,

geometriskas progresijas pirmais loceklis ir 3, bet kvocients ir V2 . Noskaidro, kas lielaks- aritm&tiskas
progresijas pirmo sesu locek]u summa vai geometriskas progresijas pirmo astonu locek]u summa?

2.uzdevums.(4 punkti)
Trapeces virsotnes ir tai$nu x=2 un x= -1 krustpunktos ar Iiniju y=3* un ar Ox asi. Apréekini iegiitas trapeces
laukumu?

3.uzdevums.(6 punkti)
Atrisini vienadojumu (x?—2)% +3(x*—2) —10 = 0 ar substitiicijas metodi.

4.uzdevums. (6 punkti)

Paralelograma MNKL mala MN=a, ML=b, Z/ NML=«.

Aprekini paralelograma augstumu NP, kas vilkts pret malu ML.
Apréekini trijstira MNP un paralelograma MNKL laukumu attiecibu.

2.variants

1.uzdevums ('3 punkti)
Dota aritmgtiska un geometriska progresija. Aritmétiskas progresijas pirmais loceklis ir 6 un diference 12,

geometriskas progresijas pirmais loceklis ir 2, bet kvocients iry/3. Noskaidro, kas lielaks- aritmé&tiskas progresijas
pirmo sesu loceklu summa vai geometriskas progresijas pirmo astonu loceklu summa?

2.uzdevums.(4 punkti)
Trapeces virsotnes ir taiSnu x= -2 un x= 1 krustpunktos ar Iiniju y:(gj un ar Ox asi. Aprékini iegiitas trapeces

laukumu?

3.uzdevums.(6 punkti)
Atrisini vienadojumu (x2—4)* +2(x*-4) -35 =0 ar substitlicijas metodi.

4.uzdevums. (6 punkti)

Romba ABCD mala AB =a,, ZBAD=¢.

Aprekini romba augstumu BE, kas vilkts pret malu AD.
Aprekini trijstira ABE un romba ABCD laukumu attiecibu.



Atbildes

Uzdevuma 1.variants 2.variants
numurs

1.dala 1 1

1. o 4

2. 900° 540°

3. 5 3

4, D C

5. B D

6. B D

7. D C

8. A B

9.

10. gcm 150°

11. Nosaukta viena vértiba no intervala | Nosaukta viena vértiba no intervala
(-0:-2) (-5,0)

12. 5 8

13 3 4

14, B B

15. A A

16. X € (o0 : =3) U (—3;+o) X e (—00;7) U (7;400)

17. 24 7

2.dala

1. 14 lauk.v. 14 lauk.v.

2. Geometriskas progresijas 8 loceklu | Geometriskas progresijas 8 loceklu
summa lielaka summa lielaka

3. X1= 2, Xp=-2 X1=1, Xo=-1

4, acosa :2b COS «x :2a




